PROJETO

EDICINA

Exercicios de Matematica
Trigonometria — Equagdes Trigonométricas

1. (Ufpe) Quantas solugbes a equagao

sen?x + [(sen*x)/2] + [(sen®x)/4] + ... = 2,
cujo lado esquerdo consiste da soma infinita dos
termos de uma progressao geomeétrica, de primeiro
termo senx e razdo (sen®x)/2, admite, no intervalo [0,
20m]?

2. (Ufpr) Considere as matrizes a seguir, onde a, b, ¢
e* sdo numeros reais. Assim, é correto afirmar;

1 cosq
A=
>

322% log,o 10
% logg v 3

(01) Os valores de a e b para os quais A = B séo,
respectivamente, 2 e -1.

(02) Para que a matriz A seja igual a matriz B, é
necessario que ¢ seja humero negativo.

(04) Se b =0 e c =-1, entdo o elemento na posicao
"24linha, 2* coluna" da matriz (A.B) é log*, V 2.

(08) Se * =0ec=0, entdo a matriz A tem inversa,
qualquer que seja o valor de b.

(16) Todos os valores de * para os quais A = B s&o
da forma 2k © + /3, onde k € niUmero inteiro.

Soma ( )

3. (Unicamp) Dado o sistema linear homogéneo:

[cos(a) + sen(a)] x + [2sen(a)] y =0
[cos(a)] x + [cos(a) - sen(a)] y =0

a) Encontre os valores de o para os quais esse
sistema admite solugédo nao-trivial, isto €, solugéo
diferente da solugdo x =y = 0.

b) Para o valor de o encontrado no item (a) que esta
no intervalo [0, & /2], encontre uma solugéo nao-trivial
do sistema.

4. (Ita) Um dos catetos de um tridngulo retangulo
mede 3V 2 cm. O volume do sélido gerado pela
rotagéo deste tridngulo em torno da hipotenusa é &t
cm?®. Determine os angulos deste triangulo.

5. (Ufu) Determine a soma das raizes de log,(senx)-
log,(cosx+senx)=0, contidas no intervalo [-2w, 21t ].

6. (Uem) Considere um ponto P(x,y) sobre a
circunferéncia trigonométrica e que nao esteja sobre
nenhum dos eixos coordenados. Seja o 0 angulo
determinado pelo eixo OX e pela semi-reta OP, onde
O ¢é a origem do sistema. Nessas condi¢des, assinale
o que for correto.

01) A abscissa de P é menor do que cos(a.).

02) A ordenada de P é igual a sen[o. + (7 /2)].

04) A tangente de o é determinada pela razéo entre a
ordenada e a abscissa de P.

08) As coordenadas de P satisfazem a equacéo
x2+y2=1,

16) Se x =y, entéo cotg(a) = -1.

32) oo = /4 € o menor arco positivo para o qual a
equagédo cos?(o + 1) + senfo + (m /2)] = cos?[(o +
(m/2)] + sen?(o. + ) € satisfeita.

64) sen(20.) = 2y.

7. (Ita) Obtenha todos os pares (X, y), com x, y € [0,
2m ], tais que
sen (x +y)+sen(x-y)=1/2
senx+cosy=1

8. (Ufes) Determine todos os valores de 6 para os
quais sen®0cosP-sendcos’0=1/4
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9. (Fatec) O conjunto solugdo da equacéao
2cos?x+cosx-1=0, no universo U=[0,2n ], é
a){n/3, n, 5n/3}

b) {n /6, , 5 /6}

c){n/3, /6, m}

d){n/6, /3, n, 21 /3, 5n/3}
e){rn/3,2n/3,®,4n /3, 5n/3, 2n }

~_— — ~— —

10. (Fei) Se cotg(x) + tg(x) = 3, entdo sen(2x) & igual
a
a
b) 3/2

) 1/3
)
)3
)
)

(2]

d) 2/3
e) nenhuma anterior é correta

11. (Ita) Seja a € [-n/4, n/4 ] um namero real dado.
A solugéo (x,, Yo) do sistema de equagbes

(sena)x - (cosa)y = - tga
(cosa)x + (sena)y = - 1
é tal que:
a Xo-Yo = tga

)

b) Xo.yo = - seca
) Xo-Yo =0
)
)

o O

Xo-Yo = Sen?a
e) Xo.Yo = sena

12. (Ufpe) Determine a menor solugéo real positiva da
equagao sen(rn x/423)+sen(2n x/423)=cos(r x/846).

13. (Uel) Se x € [0, 2r], o nimero de solugbes da
equagao cos2x=sen[(m /2)-x] é

a)1

b) 2

[oXaNe]

)

)3
)4
)5

D

14. (Ufmg) DETERMINE todos os valores de x
pertencentes ao intervalo (0, ) que satisfazem a
equagao

3tgx+2cosx=3secx.

15. (Unirio) Para que a matriz a seguir, seja
inversivel, &€ necessario que:

sen¢ cosq 1
1 0
sen ¢ cos¢ 0

sen ¢

a)o # n/4+2kn
b) o # n/2 + 2kn
c)o # kn
d) ¢ # 2kn
e)o # 2kn £n/2

16. (Ufsc) Assinale a UNICA proposigdo CORRETA.
No intervalo [0,3m ], 0 numero de solugdes da
equac&o sen2x=(\ 2)cos x &

01. 3.
02. 4.
04.5.
08. 6.
16.7.

17. (Uece) Se n = [sen (n/6) + cos (w /3)])/[log, sen
(m /6)], entdo (1+8n)/(1+n?) é igual a:

a)-7/2

b) -3

c)2

d) 5/2

18. (Uece) Se send = (2V 85)/85, n/2 <O <, entdo
2+tg[0-(m /4)] é igual a:

a) 3/7

b) 4/7

c) 517

d) 6/7

2|Projeto Medicina — www.projetomedicina.com.br



PROJETO

EDICINA

19. (Cesgranrio) O numero de solucdes da equagao
sen?x=2sen x, no intervalo [0,2r ], é:

a)o

b) 1

o O

)
)
)
)

D

20. (Fei) Se s =sen(x), 58’ +s-4=0e0<x<m/2
entao:

a)x=0

b)O<x<mn/4

c)0<x<mn/6

d)x=mn/2

e)n/d<x<m/2

21. (Cesgranrio) Todos os valores de x € [, 2n] que
satisfazem senx.cosx>0 sao:

a)n<x<5n/4

b)5n/4d<x<m

c)mw <x<3m/2

d)3n/2<x<2n

e)3n/2<x<Tnl/4

22. (Cesgranrio) O numero de raizes reais da
equacao (3/2)+cosx=0 é:

a) 0.

b

1.
c) 2.
3.

o

)
)
)
€) maior do que 3.

23. (Ufrs) Considere a equacao cos x=cos(x + ). Se
0<x<2rm , esta equagao

a) nao tem solugéo.

b) tem apenas 1 solugao.

c) tem somente solugdes O e &t

)
)
d) tem somente as solugbes n/2 e 3n /2.
e) tem infinitas solugdes.

24. (Ufrs) No intervalo [0, t] a equagdo tanx-1=0
a) ndo possui raizes.

b) possui uma unica raiz.

C) possui apenas 2 raizes.

d) possui exatamente 4 raizes.

e) possui infinitas raizes.

~_— — ~— —

25. (Ita) A soma das raizes da equacao (V 3)tgx-
(V 3)sen2x+cos2x=0, que pertencem ao intervalo
[0,2r], é:
a)17n/4
b) 167 /3
c) 15m /4
d) 147 /3
e) 13n /4

26. (Mackenzie) Em [0, 2 ], a soma das solugdes
reais da equacao [2-V (1-cos?x)] . [0,5-V (1-sen®x)] = 0
é:

am

b) 2n

c)3n

d) 4n

e) 5n

27. (Fuvest) Ache todas as solug¢des da equagao
sen3x cos x - 3 senx cosx = O

no intervalo [0,27 ).

28. (Fatec) Sejam as equacgdes

A: tgx =sen2x e
B: cos?x = 1/2.

Sobre as sentencas

I. As equacgdes A e B tém exatamente as mesmas
solugoes.

Il. A equagao B tem solugdes x=(r /4)+(kr /2),com k €
Z..

lll. No intervalo 0 < x <t /2 a equagao A tem solugdes
x=0ex=mn/4.

€ verdade que

a) somente a | é falsa.

b) somente a Il é falsa.
c) somente a lll é falsa.
d) todas sao verdadeiras.
e) todas séao falsas.
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29. (Mackenzie) Em [0, 2w ], a soma das raizes da
equacgao
[V (1-cos?x)] +senx=16é:

30. (Unirio) O conjunto-solugdo da equagao cos 2x =

1/2, onde x é um arco da 1% volta positiva, & dado por:

a) {60°, 300°}
b) {30°, 330°)
¢) {30°, 150°}
d) {30°, 150°, 210°, 330°)
e) {15°, 165°, 195°, 345°)

31. (Uel) O conjunto solugéo da equagéo
senx=sen2x, no universo U=[0,2r ], &
a){0,n/3,2n /3, , 2n}

b){0,n/3, m, 51 /3, 21}

c){0,n/3, /2, ®,2n}
d){0, /4, /3, 2n}
e){0,n/3,,2n}

32. (Ufrs) A identidade sen 2x = 2 sen x é verificada
se e somente se

a) x € numero real.

b) x = 0.

c) X = nmt, sendo n qualquer inteiro.

d) x = nn /2, sendo n qualquer inteiro.

e) x = 2nm, sendo n qualquer inteiro.

33. (Unicamp) Considere a fungéo:

S(x) =1 + 2sen x + 4(sen x)? + 8(sen x)® para x € R.
a) Calcule S (n /3).

b) Resolva a equagdo: S(x) =0, parax € [-2n,2n].

34. (Puc-rio) Quantas solugdes de sen(x) + cos(x) =0
existem para x entre 0 e 21 ?

35. (Uff) Determine a relag&o entre os numeros reais
a e b de modo que as igualdades

1+cosx=asenxe1-cosx=Dbsenkx,

comx# km, ke Z sejam satisfeitas
simultaneamente.

36. (Ufrrj) O nimero de solugdes da equagéo 2cosx -
3cosx-2=0nointervalo [0, t] é

a) 1.

b) 0.

c) 2.

d) 4.

e) 3.

37. (Ufrrj) Determine o valor de p na equagéo [(senx-
pcos?x)/senx]-2senx=(-p+senx)/senx, sendo xzkm e
ke Z.

38. (Ufv) Determine todos os pares (x,y) de numeros
reais que satisfazem o sistema a seguir:

sen? x = sen? 2y
cos? x =sen?y,
sendo0<x<mel<y<m

39. (Mackenzie) I) Se nt <x<3mn /2, entdo sen x . cos X.
tg x+1 < 0.

II) Em [n, 3n], o nUmero de raizes da equagao
senx+cosx=0 é 2.

[II) No tridngulo de lados 3, 4 e 5, o seno da diferenca
entre os dngulos menores pode ser 7/25.

Das afirmacgdes anteriores:

a) todas sao verdadeiras.

b) apenas | e Il sdo verdadeiras.
c) apenas Il e lll sdo verdadeiras.
d) apenas | é verdadeira.

e) apenas lll é verdadeira.

40. (Mackenzie) |) Se sen x+cos y=2, 0<x, y<m /2,
entdo sen(x+y)=1.

I1) Nao existe x real tal que cos?(x-mt )>T .

) Se x+2y=n /2, entdo 1+sen x=2 cos?y.

Das afirmagdes acima:

a) somente | é verdadeira.

b) somente Il é verdadeira.

c) somente | e Il sdo verdadeiras.
d) somente Il e lll sdo verdadeiras.
e) todas sdo verdadeiras.
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41. (Mackenzie) Em [0, 2rt ], o nimero de solugbes
reais da equagao
(V3)senx +cos x =2 é:

T Q

22o0zZo
ORWN -

D

42. (Mackenzie) Em [0, 2rt ], se o € a maior raiz da
equacao mostrada na figura adiante

cosdy+ cosdy.

4 1
costy .
ul 1

;Icusx+1=ﬂ

, entdo sen(30./4) vale:

a) -1
b) 1
c)0

d) 1/2
e)-1/2

43. (Ufu) A area da regido do primeiro quadrante
delimitada pelas retas, que sado solugdes da equacéao
cos(x+y)=0, com 0<x+y<2m, é igual a

a) m 2 unidades de area.

b) 4n 2 unidades de area.

¢) 3n 2 unidades de area.

d) 8n 2 unidades de area.

e) 2n 2 unidades de area.

44. (Fuvest) O dobro do seno de um angulo 6, 0 <6 <
n /2, é igual ao triplo do quadrado de sua tangente.
Logo, o valor de seu cosseno é:

a) 2/3

45. (Unirio) O conjunto-solugdo da equacao
senx=cosx, sendo 0<x<2m, é:

a) {m /4}

b) {n /3}

c) {5n /4}

d) {n /3, 47 /3}

e) {n /4, 5n /4}

46. (Unirio) Considere a fungéo definida por

f(x) = tg® [x+(x /2)] - tg [(x+(r /2)], sendo, x € 10, & [.
a) Determine os valores de x tais que f(x)=0.

b) Encontre os valores de x tais que log,1<f(x).

47. (Fgv) Resolva as seguintes equagdes
trigonométricas:

a)senx=V2/2,onde 0 <x<2n
b) sen x = cos2x, onde 0 < x < 2w

48. (Unesp) Uma equipe de agrébnomos coletou dados
da temperatura (em °C) do solo em uma determinada
regido, durante trés dias, a intervalos de 1 hora. A
medi¢ao da temperatura comegou a ser feita as 3
horas da manha do primeiro dia (t=0) e terminou 72
horas depois (t=72). Os dados puderam ser
aproximados pela fungao

H(t) =15 + 5sen [(r /12)t + (3r /2)],

onde t indica o tempo (em horas) decorrido apés o
inicio da observagao de H(t) a temperatura (em °C)
no instante t.

a) Resolva a equagédo sen [(t/12)t + (3n/2)] = 1, para
te [0,24].

b) Determine a temperatura maxima atingida e o
horario em que essa temperatura ocorreu no primeiro
dia de observacgao.
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49. (Unesp) Uma equipe de mergulhadores, dentre
eles um estudante de ciéncias exatas, observou o
fendmeno das marés em determinado ponto da costa
brasileira e concluiu que o mesmo era periédico e
podia ser aproximado pela expressao:

P(t) = (21/2) + 2cos [(r /6)t + (5m /4)],

onde t é o tempo (em horas) decorrido apds o inicio
da observacéo (t = 0) e P(t) é a profundidade da agua
(em metros) no instante t.

a) Resolva a equagéo, cos [(n/6)t + (5n/4)] = 1, para
t>0.

b) Determine quantas horas apds o inicio da
observagao ocorreu a primeira maré alta.

50. (Unicamp) Considere a equacgao trigonométrica
sen?0 - 2 cos?0 + (1/2) sen 26 = 0.

a) Mostre que NAO s3o solugdes dessa equagio os
valores de 6 para os quais cos 6=0.

b) Encontre todos os valores de cos 6 que sao
solugbes da equagao.

51. (Fuvest) Determine as solugbes da equacao
(2cos?x + 3senx) (cos?x - sen?x) = 0
que estdo no intervalo [0,27 ].

52. (Fuvest) A soma das raizes da equagéo sen’x-
2cos*x=0, que estdo no intervalo [0, 2r ], é:

a)2n

b)3rn
c)dn
d)6n
e)7n

53. (Fuvest) Se a. esta no intervalo [0, nt /2] e satisfaz
sen*a.-cos*0.=1/4, entdo o valor da tangente de o é:

a) v (3/5)

b) V (5/3)
c)V (3/7)
d) vV (7/3)
e)V (5/7)

54. (Ufsm) Considere f: IR — IR, dada por f(x)=4x3-
4x-tg%0, onde 0<6<2r . Os valores de 0, para os quais
f assume o valor minimo -4, sao

a){n/3,2n/3,4n /3, 57 /3}
b){n /4, 3n /4, 51 /4, Tr /4}
c){rn/5, 2n/5, 3n /5, 4w /5}
d){n /6, 47 /6, 51 /6, 47 /3}
e){n/7,2rn/7,3n/7, 51 /7}

55. (Ufsm) A soma das raizes da equagdo cosx +
cos x=0,nointervalo0 <x<2n,é

am

b) 4n

c)3n

d) 7n /2

e)5n/2

56. (Uel) Em relagdo a equagéo cos x=cos 2x, com X
€ =[0, 2r ], & correto afirmar:

a) Possui uma solugédo no 37 quadrante.

b) Possui duas solugdes no 27 quadrante.

c¢) Possui somente a solugao nula.

d) Uma das suas solugbes é w.

€) A Unica solugdo nao nula é 2rn /3.

57. (Ufrr)
sen? (x3+ 7x2+ x + 1) + cos?(x® + 5x2 + 2) =1

Dentre os conjuntos abaixo, o que esta contido no
conjunto solu¢ao da equacgéo acima é

a) S ={-1/2, 1}.
b) S = {1/2, 1}.

c) S = {1, -1/2}.
d) S ={-2, 1/2}.
e)S ={-1, 1/2}.

58. (Puc-rio) Para que valores de x vale

(cos(x) + sen(x))* - (cos(x) - sen(x))*=
=2[(cos(x) + sen(x))? - (cos(x) - sen(x))*]?
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59. (Mackenzie) As solugdes positivas de sen 2x = 2
sen? x, com sen x # 0, formam uma sequiéncia que é
uma:

a) PA de razéo nt /2 e primeiro termo n /4.

b) PA de razdo 2nt e primeiro termo 3w /4.

c) PA de razdo &t e primeiro termo = /4.

d) PG de razao 3 e primeiro termo wt /4.

e) PG de razéo 3 e primeiro termo 3r /4.

60. (Pucrs) Se f e g sdo fungdes definidas por
f(x)=[2tg(x))/[1+tg?(x)] € g(x)= sen(2x), o conjunto A={x
e IR|f(x)=g(x)} &

a) IR

b) IR,

c){xe IR|tg (x)=0}
d) {x e IR | cos (x)=0}
e) {xe IR | sen (x)=0}

61. (Ufes) Uma pequena massa, presa a extremidade
de uma mola, oscila segundo a equagao

f(t) = 8sen (3m t),

que representa a posigao da massa no instante t
segundos, medida em centimetros a partir da posi¢ao
de equilibrio. Contando a partir de t=0, em que
instante a massa passara pela sétima vez a uma
distancia |f(t)| de 4cm da posicao de equilibrio?

a) 11/18

62. (Ufpe) Sabendo-se que senx - 3senx.cosx +
2cos?x = 0 temos que os possiveis valores para tg x
sdo:

63. (Ita) Encontre todos os valoresde ae 1-n/2, n /2]
para os quais a equagao na variavel real x, arctg [\ 2
-1+ (eY2)] +arctg [V 2 - 1-(e2)] = a, admite
solugao.

64. (Fatec) No intervalo ]0, [, os graficos das
fungbes definidas pory = sen x e y = sen 2x
interceptam-se em um unico ponto.

A abscissa x desse ponto é tal que
a)0<x<m/4

byr/d<x<n/2

c)x=m/4

dyn/2<x<3n/4

e)3n/d<x<2n

65. (Fgv) No intervalo [0,2n ], a equacgao
trigonométrica

sen 2x = sen x tem raizes cuja soma vale:
am

b) 2n

c)3n

d) 4n

e) 5n

66. (Mackenzie) Se sen*x = 1 + cos?x, entdo x pode
pertencer ao intervalo:

a) [n /4; 3w /4]

b) [0; = /6]

C) [n; 5m /4]

d) [n/6; w /3]

e) [5n/3; 2n ]

67. (Ufscar) Sendo sen o + cos a. = 1/5,

a) determine sen o. e cos a.

b) represente no circulo trigonométrico todos os
angulos o que satisfazem a igualdade dada.

68. (Pucrs) A solucao da equacéo cos [3x - (n /4)] =0,
quando 0<x<m/2, &

a)m/4

b) -n /4

c)7n/12

d)m/2

e)0

69. (Unesp) O conjunto de todos os pontos P(x, y) do
plano, com y # 0, para os quais x e y satisfazem a
equacao sen [y/(x>+1)] =0 é uma

a) familia de parabolas.

b) familia de circunferéncias centradas na origem.

c) familia de retas.

d) parabola passando pelo ponto Q(0,1).

e) circunferéncia centrada na origem.
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70. (Ita) Prove que, se os angulos internos o, B e ¢y
de um tridngulo satisfazem a equagao

sen (3a) + sen (3B ) + sen (3y) =0,
entdo, pelo menos, um dos trés angulos ., f ouy é
igual a 60°.

71. (Uerj) A temperatura média diaria, T, para um
determinado ano, em uma cidade préxima ao polo
norte é expressa pela fungao abaixo.
T=50sen[(2r/365) (t-101)]+7
Nessa fungao, t € dado em dias, t = 0 corresponde ao
dia 1° de janeiro e T é medida na escala Fahrenheit.
A relagao entre as temperaturas medidas na escala
Fahrenheit (F) e as temperaturas medidas na escala
Celsius (C), obedece, por sua vez, a seguinte
equagao:
C =(5/9) (F - 32)
Em relagéo a esse determinado ano, estabeleca:
a) o dia no qual a temperatura sera a menor possivel;
b) o numero total de dias em que se esperam
temperaturas abaixo de 0°C.

72. (Ufrj) A equagao x? - 2xcos6 + sen?0 = 0 possui
raizes reais iguais.
Determine 6,0<60 <2m.

73. (Fuvest) Sabe-se que x = 1 é raiz da equacao

(cos?a) X2 - (4 coso. senP ) x + (3/2) senf =0,
sendo o e B os angulos agudos indicados no
tridngulo retadngulo da figura abaixo.

Pode-se entdo afirmar que as medidas de o e  séo,
respectivamente,

a)n/8e3n/8

b)yn/6en/3
c)nldemnld
d)n/3en/6
e)3n/8emn/8

74. (Fuvest) Determine todos os valores de x
pertencentes ao intervalo [0, 2r ] que satisfazem a
equacao

cos? 2x = (1/2) - sen? x.

75. (Uerj) Uma populagao P de animais varia,

aproximadamente, segundo a equagao abaixo.
P=800-100sen[(t+3)m /6]

Considere que t é o tempo medido em meses e que

1° de janeiro corresponde at = 0.

Determine, no periodo de 1° de janeiro a 1° de

dezembro de um mesmo ano, 0s meses nos quais a

populagao de animais atinge:

a) um total de 750;

b) seu nimero minimo.

76. (Unicamp) a) Encontre todos os valores reais de x
para os quais -1<[(x>+4)/4x]<1.

b) Encontre todos os valores reais de x e y
satisfazendo x?+4xcosy+4=0.

77. (Pucpr) Sendo 0 < x < /2, o valor de x para que o
determinante da matriz

cosx cosx 1
tanx senx 1

senx cosx 1

seja nulo é:
a)m/2
b)w/3

c)n /6
d)n/4

em
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PROJETO

EDICINA

GABARITO

1.20

2.01+04+08 +16 =29

3.a)a =(n/8)+ (kn/2), ke Z

b) (V2)-2; 1)

4.30°,60° e 90°.

5.Soma=0

6. itens corretos: 04, 08 e 32

itens incorretos: 01, 02, 16 e 64

7.(n/6; 7/3), (n/6; 5 /3), (51 /6; w/3), e (51 /6; 5 /3)
8.0=3n/8+nm/2

9.A

10.D

11.C

12. 47

13.D

14.V={n/6, 5n/6}

15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.a)S(n/3)=4.(1++3)

b)V ={-(5n )/6; -n /6; (7m )/6; (111 )/6}

34. Como /2 e 31 /2 ndo sao solugdes, o nimero de
solugdes da equagao € o mesmo que o numero de
solugdes da equacgao tan(x)=-1, que tem 2 solug¢des
entre 0 e 2m .

35.ab=1

36. A

37.p=2

38. V={(n /3, © /6); (2= /3, = /6); (0, ™ /2); (7, m /2);

(m /3,51 /6); (2 /3, 51 /6)}

39.C

40. E

41. A

SO

={0;n/3;n/2; 2w /3; n; 4n /3; 3n /2; 51 /3}

OWOMmM>» MIOWWWO>»OMO>»®

42. A

43. A

44. B

45. E

46.a)n/4oumn/20u3n/4

b)O<x<m/dou n/2<x<3n/4

47. a){n /4, 3n /4}

b) {r /6, 51 /6, 3n /2}

48.a) 12

b) 20°C e 15 horas

49.a)t=-15/2+12.n,comn e IN*

b) 4,5 horas

50. a) sen?0 - 2 .cos?0 + 1/2 .sen (2.0) =0 —

— 1-c0s%0 - 2 .cos?0 + 1/2 .2.senb.cos6 =0 —
— 1-3.cos? + send.cosd = 0.

Os valores de 0, para os quais cos 6=0, ndo sado
solugdes da equagao dada, pois, neste caso a
sentencga resultante é 1-0+0=0, que é falsa.

b)* (V2)/2 ou* (\ 5)/5.

51.{n/4,3n /4, 71 /6, 5n /4, Tw /4, 117t /6}

52.C

53.
54,
55.
56.
57.
58.
59.
60.
61.
62.
63.
64.
65.
66.
67.a)sen o =4/5ecos a =-3/5
ou

seno =-3/5ecos a =4/5

b)

equacgao vale para todo x.

<a<mn/4

>mMWoO00OO>»mM>»0O>®
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PROJETO

EDICINA

LEen o
1
P
1 45
1 - A
35 1 COS ¥ sen o
1
ou
A o
A ‘s as\A
\ 1 coe
EY ./ P,
A
68. A
69. A

70. Sejam o, B e y as medidas dos angulos internos
de um tridngulo (o, B ey € 10, w[).
Temosqueoa +f +y=n<o y=n-0o-p.
sen(3a.) + sen(3p ) + sen(3y) =
sen(3a) +sen(3p) +sen[3(w -a -B)] =
2 sen [(3o + 3B )/2] cos [(3a - 3B )/2] + sen [3n - (3o
+3p)]=
2 sen [(3o. + 3P )/2] cos [(3a - 3B )/2] + sen (3o + 3P)
2 sen [(3a + 3B )/2] cos [(3a - 3B )/2] + 2sen [(3a. +
3B )/2] cos [(3a. + 3B )/2] =
2 sen [(3a + 3B )/2] { cos [(3a - 3B )/2] + cos [(3a +
3p)2]}=
2 sen [3(o + B)/2] 2 cos (3a./2) cos (-3B/2) =
4 sen [3(n -y )/2] cos (3a/2) cos (3B /2) =
4 sen [(3n /2) - (37/2)] cos (3a./2) cos (3B /2) =
-4 cos (3y/2) cos (3a./2) cos (3B /2).
Desse modo,
- 4 cos (3y/2) cos (30./2) cos (33/2) =0
se, e somente se:
cos (3a./2)=0
ou
cos (3B/2)=0
ou
cos (3y/2)=0
O que nos da:
30/2=n/2— o =71 /3 =60°
ou
3P/r2=n/2— P =n/3=60°
ou
2=n/2— vy =n/3=60°
c.q.d.

71. a) 10 de janeiro

b) 243 dias

72.0 =m/4ou3n/4oubn/4ouTnl/d

73.D

74.S={rnl6,n/4,3n/4,5n/6, 7Tn /6, 51 /4, Tr /4,

11 /6}

75. a) Novembro e margo.

b) Somente no més de janeiro.

76.a)x=20ux=-2

byx=2ey=mn +h2n,he Zou
x=-2ey=h2n,he Z

77.D
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